
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ 

      
 
         Αθήνα,      08-05-2024

         Αριθ. Πρωτ. : 36522 - 08-05-2024

Ταχ. Δ/νση       
Ταχ. Κώδικας  
Τηλέφωνο
Email

: ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ 20
: 10181
: 210 3825790
: ggb1@mindev.gov.gr

 
ΠΡΟΣ : Υπουργείο Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Συντονισμού 
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 4419/19-04-2024 Ερώτηση των βουλευτών κ.κ. Απ. 
Πάνα, Ιλχάν Αχμέτ, Ελ. Βατσινά και Γ. Νικητιάδη

Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
του Υπουργείου Ανάπτυξης ως προς την Δράση ΕΞΥΠΝΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ και εν γένει την ενίσχυση της 
εγχώριας βιομηχανίας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Με την υπό στοιχεία 40991 ΕΞ 2022/28-3-2022 (ΑΔΑ: 64ΤΤΗ-ΦΨΨ) απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού 
Οικονομικών εγκρίθηκε η ένταξη του Έργου «ΕΞΥΠΝΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ» με εγκεκριμένο Προϋπολογισμό 
ύψους 75.227.251,20 € και υλοποιείται με Φορείς Υλοποίησης την Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας από 
κοινού με το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος.

Η πρόσκληση δημοσιεύτηκε με την υπό στοιχεία 92540/27-9-2022 απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων (ΑΔΑ 60ΕΧ46ΜΤΛΡ-ΘΙΡ), με αντικείμενο την ενίσχυση μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων σε 
τεχνολογίες που περιλαμβάνονται στο Industry 4.0, οι οποίες επιτρέπουν μεταξύ άλλων τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό και τον αυτοματισμό των γραμμών παραγωγής, την άμεση επικοινωνία μεταξύ συσκευών 
που χρησιμοποιούν ενσύρματα και ασύρματα κανάλια επικοινωνίας, καθώς και την παραγωγή πρωτοτύπων 
και εξατομικευμένων προϊόντων που ενσωματώνουν υψηλή τεχνολογία. Η προθεσμία υποβολής των 
αιτήσεων λόγω υψηλού ενδιαφέροντος συμμετοχής έληξε στις 21/4/2023.

Η συνολική Επιχορηγούμενη Δημόσια Δαπάνη της Δράσης θα διατεθεί κατά το 70% στις πολύ μικρές και 
τις μικρές επιχειρήσεις και κατά το 30% στις μεσαίες επιχειρήσεις. Επιπροσθέτως από το σύνολο του 
προϋπολογισμού που θα διατεθεί στις πολύ μικρές και τις μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους 
επιλέξιμους ΚΑΔ της πρόσκλησης, το 80% θα διατεθεί στις υφιστάμενες επιχειρήσεις και το 20% στις νέες 
επιχειρήσεις. Χρηματοδοτούνται επενδυτικά σχέδια με προϋπολογισμό από 250.000 ευρώ έως 6.000.000 
ευρώ για την ενίσχυση της τεχνολογικής τους υποδομής και την αναβάθμιση του κατασκευαστικού τους 
εξοπλισμού με χρήση έξυπνων τεχνολογιών αιχμής με χαμηλές περιβαλλοντικές επιπτώσεις.

Με απόφαση της Υφυπουργού Ανάπτυξης εντάχθηκαν προς χρηματοδότηση εκατόν είκοσι οκτώ (128) 
επενδυτικές προτάσεις με αποδέκτες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του Μεταποιητικού και 
Βιομηχανικού κλάδου.



Με στόχο την ανάπτυξη μιας βιώσιμης βιομηχανίας, η δράση «Έξυπνη Μεταποίηση» επιταχύνει τη 
βιομηχανική μετάβαση μέσω του ψηφιακού μετασχηματισμού των επιχειρησιακών και παραγωγικών 
λειτουργιών, για τη δημιουργία σύγχρονων και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων. 

Η ως άνω Δράση αποτελεί μέρος της υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης της Εθνικής Στρατηγικής 
Βιομηχανίας, η οποία αναπτύχθηκε, με όραμα να θέσει την ελληνική βιομηχανία ως πυλώνα για την 
οικοδόμηση μίας έξυπνης, πράσινης και ανταγωνιστικής οικονομίας και μίας δίκαιης και ανθεκτικής 
κοινωνίας. 

Κύριοι πυλώνες της Εθνικής Στρατηγικής για την Ελληνική Βιομηχανία είναι: 

• η προσαρμογή στην δίδυμη – πράσινη και ψηφιακή – μετάβαση, 

• η αντιμετώπιση των προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής, αλλά και η ενίσχυση της ανθεκτικότητας 
απέναντι σε κάθε κρίση. 

• η συνεχιζόμενη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, καθώς και

• η κατάρτιση και εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας.

Η Στρατηγική συνοδεύεται από Σχέδιο 43ων Δράσεων και προϋπολογισμού 2.1 δις ευρώ, εκ των οποίων 
τα €650 εκατ. έχουν ήδη δεσμευτεί μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ενώ τα υπόλοιπα θα 
δεσμευτούν μέσω των προγραμμάτων του  ΕΣΠΑ 2021-2027 και από εθνικούς πόρους (Αναπτυξιακός 
Νόμος, Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης, κλπ). 

Έπειτα από σχεδόν 20 μήνες το Σχέδιο Δράσης αξιολογείται και επικαιροποιείται λαμβάνοντας υπόψιν τις 
τελευταίες διεθνείς εξελίξεις (IRA, ενεργειακή κρίση, τεχνητή νοημοσύνη, net zero industry act κ.λπ.).

Ως προς τα ερωτήματα για τις επιμέρους Δράσεις και τον προγραμματισμό αυτών, δεδομένου ότι 
δυνάμει του π.δ. 77/2023 (Α΄130), (α) η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και Εταιρικού 
Συμφώνου για το Πλαίσιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) και (β) οι Ειδικές Υπηρεσίες που υπάγονται στον Γενικό 
Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, στον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων 
Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ταμείου Συνοχής (ΕΤΠΑ-ΤΣ) και στον Ειδικό 
Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ), έχουν μεταφερθεί πλέον 
στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτώμενο 
Υπουργείο.

    
Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΘΩΜΑΪΣ ΕΥΤΥΧΙΔΟΥ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ



Εσωτερική Διανομή:
- Γρ. Υφυπουργού
- Γρ. Γενικής Γραμματέως Βιομηχανίας
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